

奏响运动乐章 打造健康校园

本报记者 李峰 王国峰 李子健 文江 唐妍



我校志愿者高举标语牌为保马运动员加油助威。

万物复苏，绿意盎然。近期我校体育活动不断涌现，无数华电青年在运动中享受快乐，在快乐中寻找健康，在健康中体验团队精神，热情的汗水在阳光下闪耀光彩！

强我健康体魄 焕我蓬勃朝气

为彰显青年学子奋进正当时的青春风貌，学校组织开展大学生体育节活动，涵盖啦啦操、网球、轮滑、拔河等18项比赛项目，近4000名本科生、研究生参与其中，尽情发挥运动特长，为展示风采搭建了广阔平台。

“体育能鼓舞人心，能团结同学，它的力量无可取代。”在动力工程系与自动化系切磋的足球赛中，动力工程系的队员们一鼓作气，总结上半场的经验，迅速打破了对峙僵局，并以8:1的比分强势战胜自动化系。在动力

工程系华丽表现的背后，让我们深切体会到了动力系足球队多年积淀的深厚积淀。我们为此专门采访三位为动力工程系征战的队员，进一步了解了动力工程系背后的动人故事。

没有唾手可得的胜利，没有轻言放弃的赛局。主力队员之一的11号马良生在大一就加入了球队，并且一直奋战到大四，曾助力院系一举拿下全校冠军。在谈到比赛中的发挥时，马良生非常专业地分析了自己和球队存在的薄弱环节，并为打好下一场比赛提出了自己的战术建议。在讲到自己在动力工程系足球队身上的故事时，马良生的脑海中不由浮现出当年决赛的绝地反击。那次同样是动力工程系对战自动化系，在比赛前期，动力工程系一度落后，让其夺冠的前景变得扑朔迷离。但是在马良生和队友

的不努力下，动力工程系迎难而上，越战越勇，快速将比分扳平，然后反超，最弱成功翻盘，在逆势下热情夺冠，那种激动的场面让马良生久久难忘。

青春每每因少年慨然奔赴而更加壮丽。29号球员侯嘉南从大二时加入系球队，到今年已经有一年时间的了。在今天这场比赛中，他一记精准的传球，打破1:1的对峙比分，将有些许落后的士气重新振奋起来。这次侯嘉南作为首发与学长们并肩作战，在队伍中找到了归属感，凭着要为动力工程系再拿一座冠军奖杯的决心，不断地在绿茵场上奋力奔跑，寻机破门。赛场上，侯嘉南同学同样仔细分析了自己球队的不足之处，在总结经验教训后再次表达出对夺冠的渴望。

青春闪光不止于赛场，榜样的力

量更在于引领。即将毕业进入复旦大学攻读硕士学位的韩煜吉，同样是大一加入系足球队的，这让他和队友有着割舍不断的深厚感情。韩煜吉回顾自己在系队的经历，依然为队员间亲密的关系而感动。无论是在一起踢球，还是交流学习，在韩煜吉的眼中，都是难能可贵的回忆，让他受益匪浅。他的学长们既在足球场上帮助自己提高球技，又在学业上夺得令人羡慕的成绩，为他树立了榜样，激励他不断向前冲刺。在给球队学弟的寄语中，韩煜吉希望他们在动力工程系的大家庭里，能始终保持健康的生活状态，多踢球，多参加体育运动，同样能够保持好的学习成绩，在不耽误学习的同时愉快地绿茵场上展风采。

各院系还开展了各类定向运动。其中，电力工程系定向运动包括气排球搬工、生活常识大闯关、飞花令、听歌识曲、投壶和毽子传递等等。气排球搬工活动需要两位同学背对背夹着一个气球到指定地点，颇为契合定向运动和运动两词的含义。在气球掉下又捡起的过程中，各位参赛选手在欢声笑语里得到了充分的热身。考验头脑的生活常识大闯关简单轻松，偶尔也会蹦出些令人啼笑皆非的回答。唇舌挑战是这次定向运动会里最受欢迎的项目之一，参与人员要佩戴上放着极大音量的耳机，通过阅读对方的唇语猜出要传递的是什么词语。这也是一个笑声不断的环节，也许是耳机里放的音乐太出其不意，许多同学猜到的词都与答案大相径庭，比如将四川理塘请吃芝士雪豹，令人莫名其妙。

青春的气息随风而至，环境科学与工程系举办的“阳光心灵，逐梦前行”趣味运动会随着春天的步伐如约而至。赛场上，欢笑一阵阵盖过一阵，同学们都沉浸在轻松愉悦的活动氛围中，拼尽全力争夺冠军，不甘落后；现场工作人员维持着比赛秩序，有条不紊地完成着一场又一场的

比赛分数登记；过路同学也被这热切欢乐的气氛感染，纷纷驻足围观。随着裁判一声哨响，“毛毛虫”们奋力冲出起点，后面的队员两手紧紧地抓住道具，他们“一、二、一、二”地喊着口号，动作协调，步伐一致。呼啦啦传递过程中，呼啦啦圈从每个人中间穿过，在整个队伍中形成一个来回。本项目看似不难，在实际运作中却需要对细节有较好的把握，对规则有明确的理解，一丝一毫的失误都可能前功尽弃。蒙眼对打项目最为惊险刺激，虽然被眼罩遮住视线，但在队友的一声声呼唤中，信任让同学们“看”到了方向，这是对彼此默契的考验。临近比赛结束，天空飘起了淅淅沥沥的小雨，却没有浇灭同学们心中熊熊燃烧的运动之火。气排球比赛的优胜组正如如火如荼地进行着决赛的角逐，赛场上8道身影蓄势待发，随着一声令下，八人如离弦之箭般冲出，目标直指对方的气球。五分钟后，比赛结束，冠军决出，在众人的掌声里，趣味运动会画下了圆满的句号。

每个挥洒如雨的日子，闪闪发光的不仅是滴落的汗珠，还有成长蜕变的光泽。一系列体育活动的成功举办有效帮助同学们解压赋能，激发起同学之间团队协作、敢于拼搏的精神，进一步丰富了校园文化生活。

闪耀“电力之光” 点亮“保马”赛道

4月30日，保定市马拉松赛开幕。在环城水系的赛道上，有华电马拉松奔跑者挥洒的汗水，也有华电志愿者热心服务的身影。校团委组织了近400名服务志愿者，加油志愿者们，热情地为7个站点提供服务。

以热爱充实自我，以笃行丰盈青春。在清晨第一缕阳光还没有出现的时候，华电的马拉松志愿者们就已经集结，为马拉松赛事紧密地做着准备。在此之前，志愿者们就已经接受过一定的志愿服务培训，以便更好

地为运动员们服务。志愿者们需要在5公里到17.5公里的路段上为补给站补充物资，让比赛中脱水的运动员们及时得到水分补充，助力他们取得更好的成绩。在补给站，志愿者们需要将水瓶中的水倒入一次性纸杯中，方便运动员们到达补给站后快速简便地喝水。倒水的过程并不像大多数想的那样容易。看似简单的开瓶盖倒水动作因为需要重复许多次，竟然让志愿者的手磨出了水泡。

在比赛过程中，志愿者们还要为参赛选手热情声援，并为参赛选手提供贴心的服务。参赛选手不仅积极回应了志愿者们们的热情，有人更是在朋友圈中高度赞扬华电志愿者们。比赛结束之后，完成服务的志愿者们仍在做着善后工作，用最短的时间和最快的速度清理了赛道上的纸杯，完成了对赛道环境的维护，这才圆满结束了保定马拉松的志愿服务之旅。

保马的赛道上，华电学子们以不同的形式“奔跑”！当代中国青年大有可为，施展才华的舞台更加广阔，作为手持接力棒的新时代青年，华电志愿者们将继续前行，一起向青春，一起创未来！

这次保定马拉松吸引了五湖四海的奔跑者，由于环城水系跑道的强大吸引力，让参赛名额瞬间被抢光，总计一万八千多人参与了此次赛事。除了五湖四海来保定参加比赛的跑者，我校KM跑步协会也积极参与了赛事，展现了华电人的风采。在马拉松赛后的朋友圈中，有人作为新人选手成功完成比赛，达成了人生的新成就，表达出心中的兴奋；有人作为有经验的马拉松跑者，像分享日常般将过程轻描淡写地呈现出来，同时高度认可了华电志愿者们们的贴心服务。

少年在韶光下永远热烈，青春在运动中无比灿烂，华电学子将以亮丽的青春风采，书写热情的运动乐章！

NCEPU 今日出镜

毛忠旋：登上人民日报名录的数理学子



本报记者 邱勇 王茂晖 高崎 王天琪 刘琦

在五周年节点当天，《人民日报》刊登100位2021—2022年度本专科生国家奖学金获奖学生优秀代表名录，信息与计算科学专业2019级本科生毛忠旋在全国60000名获奖学子中脱颖而出，登上《人民日报》光荣榜。

“数学教会我严谨的、体系化的思维方式，让我对窗外的世界有了更加通透的认识。数学不是工具，而是

我生活的一部分，是我有血有肉有灵魂的伴侣。”一路走来，对数学的热忱鼓舞着毛忠旋在数理学专业不断迈出求知的步伐，哪怕头顶风雨，仍能慨然前行。在大学生活有限的时间里，像精确定义每一个数学概念一样，毛忠旋将一天中的各个时段细致计划和分配，上课、自习、泡图书馆，样样不落，只是为了心中那执着的数学梦。在追梦的道路上，毛忠旋幸运遇见田景峰教授。在与田教授交谈后，毛忠旋不再只局限于自己的世界中与数学交谈，而是在田老师的带领下走向更加广阔的科研之路，与数学展开了全新的对话。

如果说数学竞赛是对已识之物的考查，那么科研之路就好比在茫茫大海中漂流，面对着无数未知的挑战，寻找那潜藏在浓雾深处的灯塔。为了攀登数学高峰，走向科研殿堂，他仔细研读一篇篇科研论文，认真思考一个个新的难题，在科研的道路上不断探索前行。堆叠的辅导书、练习册见证着他对于数学虔诚的心志。也正是基于此，他不仅以大学前三年学习成绩全系排名第一顺利获得校长奖学金、国家奖学金和河北省“三好学生”称号，而且还在科研领域斩获颇丰，

发表sci期刊论文7篇、北京大学中文核心期刊论文1篇，并夺得全国大学生数学竞赛三等奖、河北省大学生创新创业年会学术论文项目特等奖等殊荣。

回首过去，喜欢长跑的毛忠旋有太多回忆。他忘不了田景峰老师带他敲响科研大门，一路指点迷津，手把手指导他撰写学术论文；忘不了刘明浩老师指导课题内容，同时关心他学习生活的方方面面；忘了许多学长的关照和指点。对于初入华电校园的新生，他给出了自己的建议，大一是积累的过程，学好改变思维方式的选修课，成为图书馆翻阅教材文献的常客；大二是探索尝试的过程，选择感兴趣且契合自身的方向，踏出探索的一步；大三是提升的过程，也是收获的过程，选择“性价比”较高的事情，真正提升自我，为未来深造和生活提前准备。

如今，已被保送到吉林大学数学学院攻读研究生的毛忠旋，仍伫立在华电一隅，思索着人生发展的导数，静静地感受着数学给予生命的奇妙，将以“独上高楼，望尽天涯路”的态度，迎难而上，一步一步接近梦想的最高峰。

郝思雅：做逐梦环保的有为青年



本报记者 朱慧花

她以青春之心，向阳而生，矢志追逐着自己的环保之梦。她就是环境科学与工程学院本科生党支部宣传委员，学校党风廉政监督员，2019级学生郝思雅。

刚入大学时，郝思雅就对自己的大学生活充满期待，一直告诉自己只要专注当下、奋力拼搏，让青春不留遗憾。她参与国家重点研发计划课题

“公约受控卤代烃动态排放清单构建及其排放管控研究”，完成大学生创新创业实践项目“校园温室气体排放清单方法研究及案例应用”。通过查阅相关文献期刊，她了解了国内外学者对温室气体排放清单的相关研究，在IPCC的基础上进行完善与应用，以第一作者发表文章“校园温室气体排放方法研究及案例应用”，制作了相关软件《校园温室气体排放清单编制软件》，便于推广到其他高校核算温室气体排放清单。她还参与了“中国大学生五分钟英语演讲大赛”，将大创成果用英语演讲的形式给大家讲解，锻炼英语口语的同时让更多的人了解温室气体排放清单。

做“有为”新青年，需敢于担当、勇挑重担。郝思雅一直以此为标准，发挥自身价值，演绎好“有才气、有力量”的青年角色。她投身环境保护的实践，作为学校代表参与首都高校环境文化季活动，担任了北京市第十八届首都高校环境文化季执委会副主席。期间，她带领团队收录了首都近30所高校的近千份问卷，最终形成数据详实、亮点纷呈的调研报告，同时开展关于一次性餐具可能带来的潜在污染和浪费的科普宣传，引发了校

园与社会在生态环保领域的同频共振。谈到这次经历，郝思雅说“很荣幸能够在此次活动中与北京其他高校代表携手，一起汇集环境保护工作的信念和热情，用源源不断的正能量带动公众积极参与环保、建设生态文明中去。”正是因为她心中这份对自己、对社会的责任感，才能全身心投入到环保活动中，贡献自己的青春力量。

青年人本就朝气蓬勃，有生气有活力。郝思雅的大学生活有无限种可能，她说“生活就是丰富多彩的，学习的时候专心学习，玩耍的时候尽情快乐。”在生活中，郝思雅关爱同学、乐于助人，获得老师同学们的一致好评，她所在的宿舍获得全校十佳宿舍荣誉称号。郝思雅以积极乐观的心态体验丰富多彩的生活状态。她会在长安街上散步感受这盛世；冬奥会开幕式之时，她会和同学们一起观看开幕式，激动地等待着中国队的出场；钢琴、吉他、游泳、轮滑等都有她学习尝试的身影；校园的枫林和草地，也留下了她记录生活的脚步。

作为新时代环境青年，郝思雅会在未来继续珍惜韶华，以建设绿水青山为自觉追求，不负青春，在担当中历练，在尽责中成长。



把课堂搬到田间地头

4月25日，人文学院党委与公管党支部、学生第一党支部以及人才党支部，到霍家营社区，与社区党组织联合开展主题党日活动，并就人文学院的劳动教育等问题与社区党组织进行充分沟通和协商。在农场一角，学院师生和社区党员干部进行了翻地劳动。许多青年学生第一次拿起铁锹在田间劳作，尽管风沙很大，但是干得十分起劲。大家亲历劳动过程，体验了农业种植的辛苦和乐趣，培养了勤俭、奋斗、创新、奉献的劳动精神。



美食体验共乐时

4月23日，由后勤管理处（保定）主办的第一届沉浸式美食体验日活动开幕。各类菜品用料上乘、色泽艳丽、摆盘精致、做法多元，一道道香气四溢的中式菜肴呈现在大家眼前，完美地呈现了中餐“色、香、味”俱全，“意、形、养”俱佳的特点。在场师生有序地对菜品进行品鉴，沉浸在一道道诱人的美食中。美食制作活动在一旁同步开展，老师们与在场同学们欢乐互动，教大家揉面、擀面皮等相关技巧。同学们彼此学习，相互交流，在劳动中体验乐趣，获得成长。

王浩凡 刘鹏佳

新媒体作品获评首都高校学生会组织最具活力奖

本报讯 近日，北京学联公布2022年度学生会组织活动优秀名单，我校学生会新媒体作品“我看见！我钦佩！我心疼！”荣获2022年度首都高校学生会组织“最具活力”的新媒体作品称号。

“我看见！我钦佩！我心疼！”是我校学生会在学校疫情防控严峻形

势下，在全体华电师生戮力同心战“疫”的背景下，创作的一篇原创作品。该作品以学生的视角，讲述了华电的教职工们舍小家为大家，无畏逆行，守岗担责；他们化身大白，穿行在校园每个需要他们的角落，白衣执甲，向“疫”而行；他们下沉网格最基层，坚守防疫最前线，

夙夜在公，守护着每一位他们爱着的孩子；他们线上授业解惑，立足本职，潜心育桃李，让知识的力量在云端闪亮……表达了华电学子对学校教职员工的敬佩与感恩。作品阅读量达2.3万，收获点赞700余次，并引发了全校师生的广泛传播，凝聚人心战胜疫情。

首届新时代文明实践志愿服务项目大赛开赛

本报讯（黄凯）4月28日，校团委（保定）举办首届新时代文明实践志愿服务项目大赛答辩会。来自各院系、各社团的26支志愿服务队伍参与此次答辩。大赛旨在鼓励学子弘扬志愿服务精神，践行社会主义核心价值观，激励广大大学生积极

参加志愿服务活动。

本次答辩会由汇报展示和评委提问两部分组成。在汇报展示环节，各负责人依次上台，从项目内容、项目成果、创新点以及后续计划等角度进行展示。项目主题涵盖法律科普、支教助学、文创设计、宣传

运营等多方面内容，充分展示了华电学子投身志愿服务的热情和决心。在随后的评委提问环节中，评委老师结合项目材料和答辩表现指出其中的不足，并对项目的发展方向 and 影响力评估等方面给出了指导性建议。